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Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH
e NEPODEPISOVAT — HODNOCENI JE ANONYMNI
o NEPOSKODIT — ZPRACOVANI JE ELEKTRONICKE

POSTUP:

1. Na zdaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je

uveden v zahlavi testu (vlevo nahote).
2. Proctéte si zpisob vypliovani — vzor je na zdznamovém archu dole.
Spravnou odpovéd’ oznalte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

3. Test — u jednotlivych otazek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z variant a), b), c), d), tu
uvedenym zptsobem vyznacte v zdznamovém archu. Sprdvnd je vzdy jen jedna odpovéd'.

Varianta e) v nabidce odpovédi neni.

4. Bodové hodnoceni otdzek — jednotlivé otdzky v testu jsou hodnoceny jednim nebo dvéma

body (v testu je vyznaceno).

5. Opravy — pokud budete chtit zménit jiz vyzna¢enou odpovéd’, je nutné vyplnit celou plochu

chybné zaktizkovaného pole a oznacit kiizkem spravnou odpovéd’.
6. Casovy limit pro pisemny test je 30 minut.

7. Ukonceni — podle pokynt se dostavite ke stolku s vyplnénym zadznamovym archem
k odevzdani, zde obdrzite Stitek s Va§im identifikaénim kédem, ktery bude nalepen na

zdznamovy arch na vyznadené misto (vpravo nahote).
8. VsSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynil jdou na vrub uchazece.



Pedagogicko-psychologicka priprava
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1. (1 b.) Kdyz se snazime pochopit, pro¢ v komunikaci mezi dvéma osobami doslo k
nedorozumeéni, je prospésné odlisit jednotlivé prvky komunikaéniho aktu. Ktera z
nasledujicich moznosti obsahuje v§echny prvky komunikaéniho aktu?

a) mluvei — piijemce — sdéleni

@mluvéi — komunikaéni kanal — komunikaéni kod — sdéleni — komunikaéni Sumy —
piijemce
¢) mluvei — zamér — explicitni sdéleni — Sumy — intepretace — ptijemce
d) mluvéi — komunikaéni kanal — sdéleni

2. (1 b.) Jakym zpilisobem je definovina osoba se zrakovym postiZzenim podle tyflopedie?
{a))jedinec, jehoz zrakové funkce jsou pod priimérem populace i ptes vhodnou korek ci
 jedinec s minimdlnimi rozdily ve zrakovych schopnostech
¢) jedinec, ktery nosi specidlni bryle
d) Jedinec, ktery ma problémy s rozliSenim detailt a kontrastu i za dobrych svételnych
podminek

3. (2 b.) Zvolte, o ktery typ uceni se v popisované situaci jedna.
Divka méla moznost hrat si v matefské skole s novou, dosud pro ni neznamou stavebnici.
Stavebnici si prohlizi a nékolikrat netispé$né zkousi spojovani jednotlivych ¢asti. Hleda
princip, na jakém maji byt ¢asti spojovany. Po opakovaném netspéchu snahu vzda. Nahle,
aniz by viditeln¢ zkousela jednotlivé moznosti, je ji jasné, jak stavebnice funguje.
uéem’ vhledem

b) socialni uceni

¢) uceni identifikaci

d) uceni napodobou

4. (1 b.) Kdo je spjat se vSiemi ndsledujicimi pojmy v edukaci: ¢innd $kola, zkuSenost ziskana
v individualni praxi, projektova metoda, pragmaticka pedagogika?
a) Jean-Jacques Rousseau
@ John Dewey
Jan Amos Komensky
d)  Aristotelés

5. (1 b.) Mezi klicové kompetence uvedené v Rimcovém vzdélavacim programu pro stiedni
odborné vzdélavani patii kompetence ...?
a) multikulturni
b) environmentalni
komunikativni
medidlni

6. (1 b.) Orientace na dosazeni ispéchu a vyhnuti se neispéchu jsou dva druhy ...?
a) atribuéniho stylu

b) Skolni prace
ykonové motivace
instinktt



7. (1 b.) Efekt prihlizejiciho popisuje takové situace, kdy ...?

a) jedinec v piftomnosti druhych podava horsi vykony, nez by podaval, pokud by byl
sam

b) pfitomnost druhych osob vede k tomu, Ze jednotlivec podava lepsi vykon, nez kdyby
byl sdm

¢) dochazi k apatii v socidlnich vztazich, kterd se projevuje nezajmem az cynismem pfi
komunikaci s druhymi

poléhame se na pritomnost druhych a na to, ze v dané situaci poskytnou pomoc, sami

tedy aktivné nezahajujeme pomoc druhym

8. (2 b.) Ktery postup ze strany ucitele neni p¥ili§ vhodny viéi Zikovi s poruchami
chovini a vysokou impulsivitou v 7. roéniku bézné ziakladni §koly?
{a) ucitel ma na Zaka stejné pozadavky a odekavani jako na ostatn{ ve t¥{d8; protoZe se u
" n&j nestandardni chovani objevuje Sast&ji nez u ostatnich, byva vyrazné &astéji trestan.
b) ucitel Zakovi opakované vysvétluje pravidla, kterymi se fidi zaci ve t¥id¢, vyzyvéa ho
k pfenosu pravidel do novych situaci proto, aby zvysil zdkovo porozuméni pravid lu.
c) ucitel se vici zakovi chova vstiicné, trpélive, ale ptitom disledné; nestandardni
chovani nepfechazi, ale ve vhodném okamziku Zaka vybizi k sebereflexi a hodnoti jej.
d) ucitel podporuje tiidu jako celek, aby zaci v ni vzajemné regulovali své chovani,
povzbuzovali se v dodrzovani pravidel a pomahali si ptekonavat naro¢né situace,
v kterych roste tendence k silnym afektivnim reakcim.

9. (1 b.) Ktera z niZe uvedenych véd objasiiuje zdkladni jevy, problémy, procesy a zikonitosti
edukacni reality, formuluje teoretické modely téchto jevii a procesii, vymezuje vyznamy
védeckych pojmii oznacdujicich tyto jevy a procesy?
a) teorie vychovy
b) obecna didaktika
c) pedagogicka diagnostika
becna pedagogika

10. (1 b.) Pedagogizaci prostiedi se obecné rozumi?
a) snaha o zvySeni poCtu kvalifikovanych uditelti ve skolach
b) posilovani odolnosti zakl vii¢i manipulaci prostfednictvim vychovy ke kritickému mysleni
¢) zaclenéni socidlnich pedagogl do Skolniho prostredi
@vyuil’véni prostiedi jako pedagogického prostredku

11. (1 b.) Reprezentantem praktického proudu socidlni pedagogiky byl ...?
a) Gustav Adolf Lindner
QGiovanni Melchiorre Bosco
¢) Paul Natorp
d) Claude-Adrien Helvétius



12. (1 b.) Vyberte, co plati pro poFizovani zapiskii ve vyuce na 2. stupni zikladni Skoly.
a) Pofizovani zapiskl ve vyuce je pro zaky ptili§ naro¢né. Je lepsi, kdyz dostanou k dispozi ci
podklady, kde si zvyraziiuji probirané ucivo.
b) Zacina 2. stupni ZS si je$té neumi pofizovat kvalitni zapisky. U¢itel ma diilezité body ra dgji
Zaktim napsat na tabuli nebo nadiktovat, aby méli informace spravné.
¢) Potizovani zapiskd neni v dnesni dobé dilezité, protoze informace jsou dostupné jinde.
éiéci si maji pofizovat vlastni zapisky, protoze to poméhéa porozuméni a zapamatovani u€iva.

13. (1 b.) Opozdény vyvoj Fedi s vyrazné naruSenou schopnosti sluchového rozliSovani,
vnimani a chdpani Feci, stavby vét a vyraznymi agramatismy se projevuje u ...?
vyvojové dysfazie
b) afazie
c) dyslalie
d) mutismu

14. (1 b.) Jaky je vyznam pojmu posilovani?

a) pozitivni reakce ¢lovéka na socidlni situace, v nichZ se nachazeji druzi lidé

b) jakykoliv zptsob ueni se novym vzorctiim chovani v socidlnich situacich

¢) uceni prosttednictvim napodoby druhych lidi, ktet jsou pro ¢lovéka vzorem
fduceni prostiednictvim odmén a trestii nasledujicich po uréitém chovani ¢lovéka ze
"~ strany okoli

15. (1 b.) Co je epilepsie?
a) chronické onemocnéni s vyskytem alergickych reakci
b) zanét nervovych drah v mozku
?zéchvatové onemocnéni charakterizované nekontrolovatelnymi zachvaty
) porucha mozku zptsobujici vypadky paméti

16. (2 b.) Oznadte jev, ktery vystihuje popisovanou situaci.
Z blize nespecifikovaného divodu je ucitel podprimérné prospivajiciho Ondry piesvédcen, ze
mu riizné okolnosti dosud neumoznily projevit v hodinidch matematiky sviij potencial.
V pritbéhu $kolniho roku se na rozdil od ostatnich podprimérné prospivajicich zak Ondra ve
svych vykonech opravdu vyrazné zlepsil a ucitel si tak potvrdil své pfesvédceni o
nadprimérnych rozumovych dispozicich daného zaka. Aniz by si své chovani vii¢i Ondrovi
ucitel pln& uvédomoval, v§imli si v8ak studenti na hospitacich, Ze se ucitel k Ondrovi choval
jinak neZ k ostatnim Zaktim — ¢asto mu vénoval vice pozornosti, vyvoldval ho a chvalil.
Zlep$eni vykonu tak mizeme pfipsat fenoménu ...?7

efekt Zeigarnikové

Pygmalion efekt
¢) Ringelmanntv efekt
d) Flynntv efekt



17. (2 b.) Uved'te, ktery druh motivace byl u Ondry pravdépodobné nejsilnéji
aktualizovan.
Ugitel matematiky prichdzi do téidy a tika: ,,Dne$ni hodina bude jina nez obvykle, budete
pracovat na pocitadi. Na poéitaci se vam zobrazi ¢tvercova sit’ a vasim tkolem bude se d ostat
do prot&jsiho rohu sité diive, nez vam v tom pocita¢ zabrani.“ Prvni partie za¢ind. Jindra po
chvili prohrava, prerusuje kontakt s po¢itacem, prohliZzi si vyslednou pozici a potichu si
opakuje ,,tahy*, ve kterych se pravdépodobné dopustil chyby. Pousti se znovu do hry. Partie
se protahuje, na Jindrovi je vidét intenzivni soustfedéni. Po velkém usili partii opét prohrava.
Znovu si opakuje Gispé$né a netispé$né tahy a pousti se do nové partie. Tieti partii koneCné
vyhrava, uditel ho chvali. Posléze uditel ukoncuje hru ve tiidé a vyzyva zéky, aby si ptipravili
sesity. Na Jindrovi je vidét rozmrzelost, prosi ucitele, zda si nemohou zahrét jesté jednu hru,
chce si ovéfit, zda opravdu pfisel na spravny postup.
a) socialni motivace
b) vykonova motivace
pozndvaci motivace
flow motivace

18. (1 b.) Vyberte vyrok, ktery charakterizuje efektivni vyukovy dialog.
a) Bé&hem vyudovaci hodiny vyucujici klade co nejvice zabavnych otazek. Hodina je tim pro
7aky zajimavéjsi, zaci jsou aktivnéjsi a je podnécovana jejich zvidavost.
Prednosti efektivniho vyukového dialogu je okamzita zpétna vazba pro ucitele i pro Zaky a
moznost reagovat na pripadné nespravné domnénky a predstavy zaka.
¢) Vyukovy dialog je vhodny pouze v mensich skupinéch, pti hromadné vyuce celé tiidy nen
efektivni.
d) Vyukovy dialog je efektivni pouze pti opakovéni, nehodi se pro osvojovéani nového uciva.

19. (1 b.) Vyberte nejlepsi charakteristiku dysgrafie.
pecifickd porucha psani postihujici pisemny projev, ktery byva necitelny a

neusporadany, dité si nepamatuje tvary pismen, zaménuje tvarové podobnd pismena,
piSe pomalu a s ndmahou

b) specifickd porucha pravopisu, ktera se projevuje tzv. specifickymi chybami v
pravopisu

¢) specifickd vyvojova porucha obratnosti, kterd se projevuje nejvice pfi ¢innostech
naro¢nych na pohybovou rychlost a koordinaci

d) specificka vyvojova porucha kreslent, kterd je charakteristickd nizkou urovni kresby,
potizemi s kombinovanim barev atd.

20. (1 b.) Ktery vyrok plati pro efektivni frontdlni organiza¢ni formu vyuky?
a) Efektivni frontalni organizaéni forma vyuky se dobie hodi pro diferenciaci vyuky zakii se
__ specifickymi vzdélavacimi potfebami.
@ rontalni organizadni forma vyuky je efektivni, pokud zapojime do vyukového dialogu
" viechny Zéky, zajistime priib&Znou zp&tnou vazbu a aktivni procvicovani uciva.

¢) Frontélni organiza¢ni forma vyuky nemiiZe byt efektivni. Je jiZ zastarald, do moderni Skoly
nepatii, protoze vede k pasivité zaki.

d) Realizace efektivni frontalni organizagni formy vyuky je naro¢nd na organiza¢ni schopnosti
vyudujicich, proto se nedoporucuje za¢inajicim ucitelim.




21. (1 b.) Vyberte vyrok platny pro $kolni hodnoceni.
a) Formativni a sumativni hodnoceni se navzéjem vylucuji
b) Formativni a sumativni hodnoceni se vyjadiuji zndmkami
¢) Sumativni hodnoceni by mélo byt nahrazeno formativnim hodnocenim
@Formativni hodnoceni zlepSuje vysledky zakt v sumativnim hodnocenti

22. (1 b.) Jak miZeme ve vyuce rozvijet motivaci Zaka?
a) Motivace je vlastnosti kazdého Zaka, utvafi se v rodiné a vyucujici ji prakticky nemtize
ovlivnit.
b) Pro rozvoj skolni motivace zaddvame pouze jednoduché tikoly v takzvané komfortni zon &,
jejichz splnéni navodi pocit uspéchu. Vyhybame se aktivitdm, u kterych je riziko chybowvani.
Pro rozvoj motivace zaddvame tkoly riizné obtiznosti a u slozit&jsich ukolt poskytujeme
priméfenou podporu. S chybou pracujeme jako s prilezitosti k uéeni, nehodnotime jen
vysledek, ale ocetiujeme i Gsili zaki pii plnéni ukolu.

Uspéch, protoze Zaci se potiebuji citit bezpedné a v soundlezitost se skolou.

23. (2 b.) Jaké typy hodnoticich norem uc¢itelka pouzila p¥i hodnoceni pisemné price?
Ve ¢tvrtletni pisemce z anglického jazyka ucitelka hodnotila vykon tfemi znamkami. Zakladni
znamka odpovidala poctu chyb, tedy napt. 0-1 chyba = znamka vyborn¢, 2-3 chyby = znamka
chvalitebn¢ atd. Pisemnou préaci zadévala ve stejné podobé ve dvou paralelnich tiidach. Byla
si védoma, Ze jedna ze tfid je v anglictin€ zdatnéj$i. Proto vykony hodnotila jesté doplitkovou
znamkou, kterd vypovidala o porovnani vykonu zéka s ostatnimi v konkrétni t¥idé. Pokud
pattil vykon k 1/5 nejlepsich ve t¥idé€, hodnotila ho znamkou vyborné; pokud pattil k 1/5
nejhorsich, pouzila znamku nedostate¢né. Vedle toho ale povazovala za dilezité také
informovat zaky o tom, jak kvalitni je jejich vykon vii¢i potencialu, ktery u nich vnima.
Pokud zakiv vykon v maximalni mife odpovidal jeho schopnostem, hodnotila to zndmkou
vyborné; pokud byl vykon naopak hluboce pod schopnostmi Zdka, hodnotila to znamkou
nedostatecné.

a) objektivni a subjektivni klasifikacni norma

b) kurikularni, statisticka a kulturnf norma

i vécnd, socidlni a individualni norma
) ¢iselna, pomérova a specialné-vzdélavaci norma

24. (1 b.) Jakym zpisobem se projevuje lehké mentalni postizeni?

a) vyrazné ztraty paméti a iplna ztrata kognitivnich schopnosti

b) zvySena schopnost abstraktniho mysleni a kreativity

silné poruchy feci a komunikaéni schopnosti

obtiZe v ueni, zahrnujici slabomyslnost a lehkou mentalni subnormélnost

25. (1 b.) M. Ainsworthova pouzivala pro diagnostiku kvality vztahu pripoutani
(attachment) k pecujici osobé (Matce) opakované kratkodobé odlouceni v neznamém
prostiedi. Dle typickych reakei ditéte rozlisila ¢ty¥i typy vztahi. Ktera z ndsledujicich
reakci odpovida pFipoutani nejistému — vyhybavému?
po navratu matky dité kontakt s matkou nevyhledava
) po navratu matky dité€ vykazuje nejednotné ¢i az bizarni chovani: napt. na dlouhou
dobu ,,zamrzne®, jindy reaguje agresivné, jindy ambivalentné
¢) po navratu matky dité ihned vyhledava jeji blizkost a navazuje s ni kontakt
d) po néavratu matky dit¢ matku vyhledava, ale soucasné ji dava najevo svou zlost



[EDAGoCIeED ~ PsIChe LoG (CEA" [ @(/’PWAT

, , / ‘ ) +
Zaznamovy arch otxky: 2§ A6 43 23 = EHEemrrm————
Vzor pisma M'\ - 44
0]1]2[3]4[5[6[7|8|9]|AIB|CID|FIHIZ| typtestu |G2AIE] o |1 | | | | ]
1 AR CHI DI E] 11 JARIXECIIDEIE] 21 JARNB I CRIXENE] 31

2 IXEBRECRIDRE] 12 jARMB N CRIXEE] 22 {ARHB M DEIE] 32
3 [0 B I C B D 13 {xEB] DR E] 23 fARHB EIXEORIE] 33

A HEBOME] 15
[AHEEEEOWE]
[EECHXEE] ' |
W EE B EE
o FMEMCHENE] 1o
ERCHXHEE] 20

a

D

~

@

1

o

IASIBEICRIDENE] 51 [AMB] DREE] 61 [ARIBEICEIDENE] 71
42 |ARHBIEICHIDREIE] 52 [ARNBEICEIDENE] 62 [AQIBEICEIDEIE] 72 |
+3 [ABEMICHOHE] 55 [FBEECHOHE] o3 [FMEMCHOME] 73
24 [ABIEECHIDHIE] 5+
45 Il CEIDRIE] 55 [BERCRIDEIE] 65 [ARNBENCEIDINE] 75 |
46 [AJHIBEHCHlD] s6 [ARNBEECHEICIIE] 66

67

4

—_

57
48 [AREIBEICEDIE] 58
49 BEICEIDEIE] 59
s0 [ARRBEICHEID] RN B E BB

68

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislugného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

2. Spravnou odpoved nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

A FRDX C I D]

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

- odpovéd. B E ; m -

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zdznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynt, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazece.
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